



年均招引各类人才超万名

# 溧阳市人力资源服务产业园开园

近日,溧阳市人力资源服务产业园、新能源产业人才创新联盟正式启动。现代快报记者采获悉,当天溧阳还发布了2023年高层次人才岗位需求。来自贵州、云南、陕西、河南等劳务基地负责人、高校代表、企业家代表和人力资源公司代表等齐聚一堂,共谋溧阳人力资源服务产业园共建共享,共推溧阳人力资源服务业高质量发展。

黄颖 宋体佳

年均引进人才超万名

近年来,随着溧阳“2+2+X”产业集群蓬勃起势,人才资源加速集聚、创新活力不断迸发,年均引进高层次人才超1000名、各类人才超1万名,全市人才资源总量达15.5万人。每万名劳动者中高技能人才数达1380人,位于全省前列。

此外,溧阳还引建中科院物理所长三角研究中心等十三家重点

科创平台。产业园和创新联盟的成立,为加速人才集聚、优化资源配置、提升竞争能级提供了愈加坚实的平台支撑。市人力资源服务产业园揭牌暨新能源产业人才创新联盟的成立,将持续优化“产业集聚、人才汇集、创新协同、企业孵化、信息共享”功能,努力实现资源要素的高匹配供给。

据了解,启动仪式当天,溧阳4家高能级创新平台和27家重点企业发布岗位163个、招聘高层次人才885名。此次活动的举办,为高层次人才结缘溧阳、走进溧阳和扎根溧阳搭建了一个很好的交流平台。

## 10家高校有了溧阳引才专员

当天除了人力资源服务产业园和人才服务中心揭牌成立外,围绕人才服务的多项活动同期展开。活动中向南京大学、东南大学等10家高校代表颁发了高校引才专员聘书;为南航天目湖校区、智能无

人装备产业创新中心等8家海外引才工作站授牌;跨区域劳务协作、人力资源公司入驻产业园和新能源产业人才创新联盟首批项目签约落地;现场同步开启了新能源企业抖音直播带岗。

据了解,溧阳市将做优经济发展品质,围绕“2+2+X”产业集群建设,制定实施重点企业发展行动计划,做好产才融合发展;做优开放创新品质,打造“科产城人”融合示范区,为各类人才创新创造厚植沃土;做优生态环境品质,致力打造最优营商环境,持续提升政务环境、政策环境、市场环境、法治环境;做优城乡融合品质,通过创新“致富能手+企业园区+职业农民”创业模式,培育更多乡土人才;做优共同富裕品质,持续优化落实“天目湖英才榜”三年行动计划,打造一站式人才服务中心,搭建人才创新创业的金融桥梁;做优社会治理品质,深入建设美丽宜居、和谐善治城市,提供更加贴心的人才安居、子女教育等服务。

经开区检察院召开“三合一”场所消防安全领域公益诉讼听证会

# “消检”协作,推进事前预防机制

近日,常州经开区检察院召开首个“三合一”商业场所消防安全领域公益诉讼听证会。据悉,常州消防与检察机关联动,将消防安全与公益诉讼结合并推进事前预防机制,这在全省大应急体系公共安全领域属于创新。

刘洋 史风云 葛小林

## 新举措:消防安全公益诉讼听证会

据介绍,“三合一”场所是指生产、储存、经营的场所与居住场所设置在同一建筑内。今年2月,常州经开区检察院收到一份名为“关于加强辖区人员密集场所消防安全工作的建议”的提案。在围绕公共安全领域的公益诉讼日益受到重视的当下,他们会同常州经开区消防救援大队成立了联合团队,经过近1个多月的调查,对常州经开区范围内各街道、乡镇中符合“三合一”条件的小商店、小饭馆、小旅馆等商业场所进行了摸排。调查显示,该区数千家“三合一”场所及“九小场所”,部分存在消防设施、器材不规范,疏散通道被占用,不安全使用燃气电器等隐患。

“横林某旅馆场所西侧疏散楼梯间首层不能直通室外,未设置封闭楼梯间,不符合《建筑设计防火规

范》GB50016—2014第5.5.17条和第5.5.13条之规定……”经开区人民检察院内,经开区消防救援大队大队长汤历对“三合一”场所隐患排查中6家典型案例事实及法律规定进行现场通报。4月6日下午,常州消防会同检察机关针对常州经开区乡镇街道“三合一”场所消防安全隐患排查结果,组织召开全市首个“三合一”场所消防安全领域公益诉讼听证会,人大代表、政协委员、人民监督员及相关行政机关负责人参会。

据介绍,听证会现场,听证员就当前消防安全的隐患分类重点、推进经开区高质量发展与消防安全措施、推进“三位一体”落地(制度落地、理念落地、责任落地)等多方面进行了详细讨论,相关职能部门结合自身管理职责和工作实际,发表了意见。企业代表也就存在的消防痛点、整改方向进行了说明。

听证结束后,各职能部门就进一步综合整治“三合一”场所、电动车违规停放、违规充电等乱象达成共识,经开区检察院随后向辖区内各乡镇街道下发《检察建议书》,督促各地抓好落实,切实履行消防安全主体责任,消除消防安全隐患。

## 新路径:推进“消检”协作机制建设

“检察机关可以依法履行公益诉讼检察职能,督促相关单位依法履职,还可以把办理具体案件过程

中发现的消防安全隐患问题,及时移送消防救援机构指导整改。对消防部门而言,检察力量的介入能够促进消防安全隐患的综合治理、源头治理,推动消防安全责任落实,为群众创造更加和谐稳定的消防安全环境。”经开区消防救援大队监督员金侠介绍。

据悉,自2021年起,经开区消防救援大队就与区人民检察院开展多次座谈会商,围绕“联合开展消防安全整治、消防领域案件协作办理”等内容进行商定,形成“消防+公益诉讼”的工作联动模式并签订兼职助理互聘协议,正式搭建起沟通协作平台,开启消防救援机构与检察机关共建共治共享消防安全的新篇章。

通过“消防监督员+检察官”模式,经开区消防救援大队联合区人民检察院累计对辖区内火灾隐患单位及周边场所、相关行业部门开展了“提醒式”约谈10余次,面对面以案说法,提示警示,引导各单位场所和相关职能部门充分认清火灾隐患不除带来的严重后果,从属地政府领导层面、行业部门监管层面和单位主体层面推动责任落实,真正形成消防安全治理的责任“共同体”。

下一步,常州消防将进一步加强消检协作,切实通过检察建议、公益诉讼、联合监督执法等多种举措凝聚执法合力,为防范和化解重大消防安全风险提供法治保障,实现双赢、多赢、共赢。

## 相关新闻

## 多部门联合检查宾馆旅店消防安全

为切实加强“六联制度”建设工作,做好宾馆旅店消防安全监管,营造稳定的消防安全环境,连日来,常州市消防救援支队联合公安等部门对全市范围内的宾馆、旅店开展消防安全专项检查。

据悉,联合检查组采取查资

料、问情况、走实地等方式,深入各宾馆、旅店开展消防安全隐患排查,重点对单位内部消防设施运行、安全疏散、管道井封堵、电气燃气管理及控制室值班应急处置等情况进行现场督查,并就各项防火巡查记录、灭火预案等内

容展开提问,掌握存在的问题和不足。截至目前,常州消防联合公安等多部门共对全市营业中的宾馆旅店开展检查2800余家,针对发现的问题同步建立隐患清单,并指定专人负责,持续跟踪督促单位完成整改。 刘洋 葛小林

## 35.3万网友“在常州遇见东坡”



冬训主讲人带领大家一起走进东坡公园 邹嘉丞 摄

苏东坡一生足迹遍布全国十多个州县,唯独常州是其自己的选择,他曾十四次来到常州并终老于此,在《钱君倚哀词》一词中发出“独裴回而不去兮,眷此邦之多君子”感慨。4月8日,由常州天宁区委宣传部主办的“在常州遇见东坡·眷此邦之多君子”网络直播,天宁区冬训主讲人陈珺带领大家一起走进常州的东坡公园、藤花旧馆等地,探寻苏东坡足迹,感受不一样的东坡文化。该活动在新华社、现代快报、中吴网、锦绣天宁等平台播出,吸引了全国35.3万网友在线观看,进一步传承东坡文化,增强文化自信。

据介绍,今年冬训以来,天宁聚焦数字赋能,主动适应当前传播途径多极化、群众选择多样化趋势,积极运用互联网规律谋划推动冬训工作,全面提升覆盖率、到达率,实现参训学参高质量。线下推出全省首张冬训日历,并在省市区媒体推广。线上持续建好用好“码上冬训”微信小程序,实现冬训学习“云端化、一键化”;推出闯关小游戏,将党的二十大精神等内容以图形化、界面化的形式呈现在党员面前,累计参与近3万人次,迅速掀起“看谁快、看谁准”的打榜高潮,推动冬训“既有意义、又有意思”。 天轩 沈默 葛小林

## 房子卖主去世,法院帮忙办理过户

近日,常州溧阳市的王先生因27年前所购房产的过户问题而烦恼不已,因当时没有办理过户手续,卖房者已去世多年,如今王先生办理产权证困难重重。无奈的王先生诉至溧阳法院,在法院的协调沟通下,他终于完成了房产过户手续。

27年前,王先生购买了张先生名下的房产,当时仅签订房屋买卖合同,未办理房产过户。如今王先生想要办理产权证,却发现张先生已去世多年,于是几经周转找到张先生的三个子女,希望他们能帮自己办理过户相关手续。但因为时隔27年,张先生的子女都年事已高且分散居住在全国各地,很难来到溧阳。加之材料缺失、沟通不畅,房产过户手续一直未能办理,王某无奈之下诉至

法院,希望获得法院的帮助。

法官在接到案件后,多次通过电话与王先生及张先生的三个子女进行沟通,明白了房产难以过户的根本原因在于相关材料调取手续繁琐、当事人年纪大且远在他乡难以到场。

考虑到当事双方取证困难,法官应王先生的申请,帮助调取了张先生及其配偶的户口注销证明、户籍档案、婚姻档案等材料。同时,考虑到张先生三个子女均不便到现场参加调解,法官在征询双方当事人意见后,决定进行线上调解,并逐步详细介绍流程步骤、操作方法。终于,在法官的主持下,双方达成调解,王先生完成了27年来的“心愿”,顺利办理了涉案房产的过户手续。

吴立国 王鹏超 陈云龙

## 痛! 采茶女一脚踩中捕兽夹

近日,常州溧阳一名采茶女进山采茶,不料一脚踩中捕兽夹,只得拨打119求救。

现代快报记者常州消防部门了解到,4月8日下午2点多,溧阳市社渚镇周城的山林间,一名采茶女的右脚小腿被捕兽夹夹住。社渚专职队救援人员到场后一边安慰伤者,一边观察女子的被卡部位。救援人员发现,这种捕兽夹用的是金属套圈,只要稍微一动,卡在女子小腿上的金属套

圈就会越收越紧。救援人员小心翼翼地使用液压剪扩器展开救援,这才将金属套圈成功取下。

消防提醒市民,在野外林地要谨防隐藏在草丛中的捕兽夹、陷阱等,尽量不要单独前往无人烟的深山;外出记得携带通讯工具,如果被捕兽夹夹住或遇险,应尽快拨打119报警电话向消防部门求救。同时也提醒大家:不要非法捕猎野生动物。

赵怀龙 葛小林